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Nemzetgazdasági heti szemle
A konverzió eredménye e héten minden 

figyelmet igénybe vett. Az eredmény vára­
kozáson felüli és a magyar járadék papírok 
90%, az osztrák járádekpapirok 95%-áig 
terjedt. A siker meglepőnek mondható és 
alig találja párját a konverziók történetében. 
A magyar 4% os korona járadékokból e sze­
rint legfeljebb 53 millió frt érték kerülhet 
nyilvános aláírásra. Kívánatos, hogy ezen 
lenmaradó érték kizárólag belföldön helyez­
tessék el, men a mint a viszonyok mutatják, 
a hazai tőkepénzesek e 4%1-os járadékpapi- 
rokba pénzüket készséggel helyezik el. A leg­
közelebbi teendő az 5%-os járadékpapirok 
felmondása, mely a szelvénybeváltási határ­
időkben gyors egymásutánban eszközöltetni 
fog. — Nevezetes jele a konverzió sikere 
annak is, hogy a pénzpiacz és a közönség 
hamar megbarátkozott az alacsony kamatláb­
bal és mint az eredmény bizonyítja, alig akad 
valaki, a ki a kamatláb emelkedéséhez remé­
nyeket fűzne, illetve tökéinek a jövőben 
4°/o-nál magasabb hozamra elhelyezhetését 
feltételezni. E megnyugvás a változott körül­
ményekben kétségtelenné teszi, hogy a kor­
szakalkotó átalakulás megrázkódtatás nélkül 
fog yégbemenni és hogy nem messze az idő, 
midőn az osztrák-magyar banktól kezdve 
összes hitelintézeteink kénytelenek lesznek a 
változott körülményekkel megbarátkozni és 
az cszkomptekamatlábat a világpiacz folya­
matához alkalmazkodva általánosan és a hi­
telnyújtás minden fokozatán leszállítani.

A\ állampénztár 1S92. ed forgalmának

az utolsó évnegyed forgalmára vonatkozó 
része e héten közzététetvén. most már az 
egész évi államgazdálkodás eredménye előt­
tünk fekszik. — E szerint az összbevétel 
420 606,152 írtra, az összkiadás 412.907,518 
írtra emelkedett és a felesleg 16.698,634 
irtot tesz E végeredmény számszerűleg ked­
vezőtlenebb az 1891. év eredményénél, mi­
vel akkor a felesleg 24.224,357 írtra emel­
kedett s igy az apadás 7.525,723 irtot tesz 
ki. a fölösleg leapadását azonban ellen­
súlyozza azon körűimén}', hogy az 1892. 
évben a lánczhid-kölcsön elsőbbségi kötvé­
nyei és az északkeleti vasút elsőbbségi rész­
vényei beváltatván, e czélra mintegy hat 
millió frt elő nem irányzott összeg forditta- 
tott. A bevételek egyébként 32 millió, a ki­
adások 15 millió írttal emelkedtek. Jelentéke­
nyebb emelkedést taldunk a bevételek tekin­
tetében az államvasutaknál 22 millió, a 
fogyasztási adóknál 3 3 millió, a dohány- 
jövedéknél 3‘2 millió írttal, ellenben az egye­
nes adók tekintetében a bevétel majdnem két 
millió frttal csökkent. Di ugyanazon téte­
leknél, melyek több bevételt tüntetnek fel a 
kiadások is emelkedtek, igy a vasutak keze­
lésénél io"5 millió, a dohányjövedéknél 3 5 
millió forinttal.

A francba állapotok jövőbeli alakulására 
vonatkozólag érdekes levelet veszünk lapunk 
egy párisi barátjától, mely kereskedelem-politi­
kai fontosságánál is megérdemli, hogy kiváló 
figyelemben részesittessék. A levél idevonat­
kozó részéből adjuk a következőket:

• A Panama-botrány első felvonásának elmúltával 
a kedélyek kezdenek lecsillapodni s a zavarból las- 
sankint telocsodik a franczia köztársaság. És azt ta­
pasztalják, hogy Francziaországot egyedüli szövet­
ségese, Oroszország, kezdi már cserben hagyni, Las- 
sankinl szűnik tehát az orosz barátság, hogy helyet 
adjon okosabb, czélszerübb irányzatnak. Ez azonban 
még idő kérdése s az uj irány beköszöntését a mos­
tani regime bukása előtt nem is várhatjuk. De hegy 
ez be fog következni, az előrelátható. Carnot nem fog 
újra megválasztatni. A köztársaság elnöki székére 
valószínűleg Cavaignacot, a 48-as forradalom szer­
vezőjének fiát jelölik. Cavaignac nem barátja az 
orosz-franczia szövetségnek, mert nem bízik annak 
őszinteségében és a szabadkereskedelmi iránynak feltét­
len híve.»

A védvámos irányzatra vonatkozólag a 
párisi «Journal des Debals» legutóbbi száma 
a következőket Írja:

A kereskedelemügyi minisztérium most teszi 
közzé az 1892-ik év ideiglenes kereskedelmi mér­
legét. A hivatalos adatok szerint a kivitel majdnem 
i<)0 millió frankkal, a behozatal pedig 25 millió frank­
kal csökkent.

A belföldi pénzpiacion a helyzet még ked­
vezőbb lett. Pénzintézeteink oly mennyiségű 
pénzeszközök felett rendelkeznek, mint még 
soha, a kereslet ellenben minimális és a 
visszleszámitolási piaczon az eddigi lejáratok 
jórésze készpénzzel fedeztetik. A nagy pénz­
bőséghez járul a gabnapiaczon beállott ked­
vezőbb fordulat is. Az elraktározott gabna- 
készletek nagyrésze ugyanis forgalomba kerül 
és az azokra felvett kölcsönök folyóvá vál­
nak. Elsőrendű helyi papirt az osztrák-magyar 
bank a nyílt piaczon 3V8—3 7,%-on vásárol, 
egyes primissima malomváltók 3'/4%-on is 
elhelyezhetők. — Becsben szintén igen ked­
vező a helyzet és az ultimó alatt észlelt emel­
kedett kereslet kész eszközök iránt lénye­
gesen aláhagyott. Elsőrendű helyi papirt az 
osztrák-magyar bank Bécsben a nyílt piaczon 
3—3 Vs°/o-on vásárol. Creditanstalt-elfogad- 
vanyok 29Ao%-on is köttetnek. — A kamat­
lábak Budapesten: Elsőrendű helyi papír 3 Vs— 
378%, 3 hónapos tárczaváltók 3V4—flflo, 
4 hónaposak 4V4—4%%, hosszabb lejáratúak 
47,-474%.

A külföldi pénzpiacion a nálunk konstatált 
kedvező jelenségek hatványozott mértékben 
mutatkoznak. Az aranyáram az Egyesült- 
Államokból fokozott mértékben egyre tart 
és az amúgy is nagv pénzbőséget még inkább 
emeli. — Berlinben a pénz ára 174%-on 
jegyeztetik. A pénzpiacz abnormális helyze­
tének illusztrálásául megemlítjük a Frank­
furter Banks napokban kelt körlevelét, mely­
ben a folyószámla betétek kamatlábát 7,%-ra 
szállítja le. — Londonban a hivatalos bank­
kamatláb újabb leszállítása kezd mindinkább 
szükségessé válni. A magándiszkont i‘/s 
százalékon jegyeztetik; a váltóeszkompte 
azonban még e tételen sem tud kellő anyag­
hoz jutni. — Párisban a magándiszkont i7, 
— i74%.
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Czukor-exportunk.

Egyike határozottan nagy arányokban fej­
lődő és a világpiacz felé gravitáló iparágaink­
nak a czukoripar, melynek fejlődése annál 
feltűnőbb, mert mindössze egy évtized ered­
ménye és most sem mondható, hogy a vál­
lalkozás különös előszeretettel ép ezen ipar­
ágra vetette volna magát. Hogy a további fej­
lődés hasonló arányokat ölt-e, az első sorban 
czukor-exportunktól függ, annak egyes mo­
mentumait figyelemmel kisérni, te hát felettébb 
szükséges.

Németország és Oroszország czukorkeres- 
kedelmével a versenyt Európa nyugati és 
északnyugati czukorfogyasztó államaiban fel­
venni nekünk már csak azért sem lehet, mert 
Magyarország czukoripara Ausztriával együt­
tesen sem lenne képes ama piaczok szükség­
letét megközelítőleg sem fedezni, pedig a 
fogyasztásnak természetében fekszik a bővebb 
források felé fordulni és igy Németország és 
Oroszországgal szemben a nyugati piaczokon 
már csak ezen okból is mindig háttérben ma­
radunk és fellépésünk ama piaczokon legfel­
jebb a verseny fentartása szempontjából bir 
jelentőséggel.

Másként fejlődhetnek czukor-exportunkra 
nézve a viszvnyok a keleti és déli piaczokon, 
habár kivált az utóbbi években Németország 
e piaczokat is saját részére igyekezik meghó­
dítani, Oroszország pedig ép most állítja fel 
a Balkán-félszigeten kereskedelmi ügynök­
ségeit, mégis minden jel arra mutat, hogy 
czukor-exportunk e piaczokon nemcsak eddig 
megszerzett pcziczióit képes lesz megvédeni, 
de ha kereskedelmi politikánk az export küz­
delmének segélyére siet, újabb piaczoknak is 
birtokába jutunk. E kedvező előjelek közt a 
legjelentékenyebb az, hogy habár a czukor- 
exportunk elé gördülő akadályok elhárítása 
ügyében a kormány, főleg a legújabb időben, 
segédkezet nyújtott és habár a czukor-export 
ez irányban minden terv és előkészítés nél­
kül úgyszólván magától fejlődött, mégis e 
fejlődés évrol-évre jelentékeny mérvben gya­
rapodik, sőt az 1892. év kedvezőtlen körül­
ményéi daczára ez évben sem sokat veszített 
terjedelméből. Az utóbbi körülmény annál 
inkább megfigyelendő, mert mig az osztrák 
származású czukor keleti és déli irányban ki­
vitele az 1890. évi kivitelhez képest 1891-ben 
csaknem felére, 1892-ben pedig kétharmadra 
apadt le, a magyar czukor kivitele Trieszten 
át 21,000 mmázsával haladta meg az 1890. 
évi kivitelt.

Tiies^ten át ugyanis szállíttatott:
1890 1891 1892
méter mázsa

Magyarországból __ 137,800 103,900 157,700
Ausztriából ___ ... 929,700 445,800 577,800

A következő táblázat mutatja, hogy Ma­
gyarország és Ausztria összes czukorszálli- 
tása, a fent jelzett három utolsó évben a 
felsorolt főbb országok közt miként osz­
lott meg:

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA
1890 1891 1892
m é t e r m i z s a

Törökországba ... ... 608,Soo 440,600 383.340
Görögországba 77,100 65,500 81,318
Egyiptomba.-. _.. ... 51,600 38,500 64,080
Olaszországba — ... 20,500 I 1,100 18,300
Bulgáriába ... ... __ OO 19,200 22.410
Tunis és Tripolisba I 1,700 22,100 22,800
Keletindiába 16,300 13,200 ii,49°

Sokkal jelentékenyebb azonban czukor- 
exportunkra nézve a fiumei kikötő, nem 
mintha a magyar czukor kiviteli góczpontját 
ezen kikötő képezné, mert az export Fiume 
és Trieszt között csaknem egyenlően oszlik 
meg, hanem azért, mert Fiume kikötője 
túlnyomóan a magyar czukor felvételére szol­
gál, miért is ennek kiviteli irányai itt határo­
zottabban megjelölhetők.

Fiúmén át ugyanis az 1891. évben csak 
20,500, 1892-ben pedig 46,500 mmázsa 
osztrák származású czukorgyánmány szállít­
tatott külföldre, ellenben a magyar czukor 
kivitele a fiumei kikötőből 1891-ben 170,500 
1892-ben pedig 140,700 mmázsát tett.

Az összmennyiségből irányíttatott:
1S91 1892

méter mázsa 
Olaszországba... — 45,660 87,500
Angliába . — 15,943 21,912
Északamerikába 46,325 15,315
Tunis és Tripoliszba — 2,538

akadályaival küzd, czélszerübb a kivitelt a nyers 
czukorra alapítani. A nyers czukor tekinteté­
ben legalább is hosszú ideig inkább leszünk 
versenyképesek úgy Ausztriával, mint Német­
országgal szemben, fi no mit ványaink azonban 
a válogatóbb Ízlést még nem képesek egészen 
kielégíteni, annál kevésbbé, mert a mi áraink 
csak akkor válnának versenyképesekké, ha 
gyáraink hajlandók lennének a rendes haszon 
jelentékeny részéről lemondani. A keleti pia­
czokon azonban finomitványaink is eléggé 
beválnak, sőt miután a németországi szállít­
mányok árait itt a jóval nagyobb szállítási 
költség jelentékenyen emeli, ez oldaltól le 
nem küzdhető verseny nyel nem állunk szem­
ben. Sokkal fenyegetőbb alakot ö't Oroszor­
szág versenye úgy a nyers czukor, mint a 
finoniitványok Keletre szállítása tekintetében. 
A múlt és a jelen évben a verseny nem fejlőd­
hetett ki, Oroszország czukor-prod ukcziójának 
a rossz időjárás folytán a belszükséglet fede­
zésére is elégtelen volta miatt, de jövőben e 
versenyt ki nem kerülhetjük és számit inunk 
keli arra, hogy azzal erős ha czot kell meg­
vívnunk, melynek ránk nézve kedvező lefo­
lyása főleg és első sorban a vámegyezmények 
létesítése érdekében kifejtett törekvések sike­
rétől függ.

Közlekedési és tarifa ügyek.

1893 február 12.

A nevezetesebb piaczokon kivül az elmúlt 
évben jelentékeny mennyiségű finomítván}7 
szállíttatott Fiúméból a Levantébe és ez vala­
mint a főbb piaczokra való kivitel lentebb 
látható emelkedése kárpótlásul szolgál az 
északamerikai czukor-export jelentékeny ha­
nyatlásáért, mit a M.ic-Kinley bili hatása idé­
zett elő.

A Fiume érdekében a magyar állam által 
életbeléptetett szállítási díjmérséklések, vala­
mint a tengeri hajózás Fiúméra nézve ked­
vező alakulasa, az utóbbi két év folyamán 
czukor-exportunknak kétségkívül nagy elő­
nyére szolgált és ha a czukortcrmelés az 
export fejlődésével képes volna lépést tartani, 
kivitelünk az itt feltüntetett mérveket jelen­
tékenyen meghaladta volna, a két kimutatás­
ból azonban az is kitűnik, hogy Triesztnek 
a keleti piaczokkal egyenes összeköttetése az 
osztrák czukorgyártmányoknak oly előnyöket 
biztosit, minőkkel mi Fiúméban nem rendel- 
kézünk és e körülmény miatt Ausztriával a 
versenyt Török- és Görögországban eddig 
kellő sikerrel fel nem vehettük. Habár ezt a 
dunai szállítás némileg pótolja, jövőben pe­
dig még nagyobb mérvben pótolni fogja, 
mégis szükséges odahatni, hogy a magyar 
czukor-export keletfelé a tengeri utat is 
igénybe vehesse.

Kérdést képez végül, hogy a nyers czukor, 
avagy a finoniitványok szállítására fekte­
tendő-e nagyobb súly. Erre nézve első sorban 
a körülmények az irányadók, de az általános 
tapasztalat azt bizonyítja, hogy azon államban, 
mely a czukortcrmelés terén, még a kezdet

Az ungvölgyi vasút nyomjelzése e napokban 
lett befejezve és ezzel az építési vonal iránya is vég­
leg meghatározva. Ennek alapján közölhetjük, hogy 
az uj vasút, mely 42 km. hosszú és 1 millió 60 ezer 
frt építési összegben van előirányozva, Ungvári, Alsó 
és felső Domonyát, Neviczkét, O-Kemenczét, Voro- 
csót, Perecsenyt, Zarcsót. Dubrinicsot, Mircsit, Kis 
és Nagy Bereznát fogja érinteni. Sikerült az építési 
vonalat folyton az Ung jobb partján fenntartani, mi 
által az áthidalások ki lettek kerülve, oly annyira, 
hogy a legnagyobb hid, mely Kis-Berezna előtt az 
Ublya folyón fog átvezetni is csak 36 m. hosszú 
lesz Nagyobb műszaki akadályok a vorocsói és 
zaricsói szűkületeknél vannak, hol a vasútvonalat az 
Ung medre és az országút közé kell beékelni, minek 
keresztülvitele nagyobb partfalépitményeket igényel 
Kora tavaszszal az építést mindenesetre teljes erély- 
lyel meg fogják kezdeni, annál is inkább, mert a 
megfelelő óvadékot a vállalkozók a minisztériumnál 
már le is tették.

Második vágány Szolnok és Fülek között.
A kereskedelmi miniszter legközelebb törvényjavas­
latot fog a képviselőház elé terjeszteni a szoinok- 
hatvan-füleki vasútvonalon építendő második vágány 
iránt. Az uj vágány létesítésének költségei két millió 
forinttal vannak előirányozva, melynek fele a f. évi 
kezelést terhelné, másik fele pedig a jövő évi költ­
ségvetésben irányoztatnék elő. Ehhez képest az épít­
kezés ez év nyarán kezdődik. Habár az építkezési 
költség a f. évi költségvetésbe nem is vétetett fel, 
póthitelre még sem lesz szükség, mert a m. kir. 
államvasutak ez évi jövedelmének többletében a ki­
adás teljes fedezetet talál.

Nagybélicz-privigye-stubnyai vasút. E vas­
útvonal nagybélicz-privigye! szakaszának közigazga-



táti bejárása Lakatos Aladár vezetése alatt febr. 
íj, 14. és 15-én tartatik meg. Eme vasút által a 
magyar államvasutak tótmegyer nagybéliczi szárny­
vonala egyenes összeköttetésbe lépne a hatvan-rutt- 
kai vonallal, mi által Észak-Németország felé egy uj 
irány létesittetnék.

Szepesváralja-szepesolaszi vasút. Jauszner A. 
mérnök kezdeményezésére január hó 15-én értekez­
let volt Szepesváralján, melyben határozatba ment, 
hogy Szepesváralja és Szepesolaszi közt vasutat épi- 
tenek. Az építési költség 200,000 frt s a törzsrész- 
vények nagy részét az érdekeltek nyomban jegyezték 
is. A további teendők megtételére az értekezlet 15 
tagú bizottságot küldött ki.

A n.-károly-somkuti vasút ügyében, Nagy­
bánya város képviselő testületének február r-én tar­
tott ülésében Diószeghy Sándor azt indítványozta, 
hogy a város minden erővel hasson oda, miszerint 
a nagy-károly-somkuti vasút ne Nagysomkutig, ha­
nem Nagyl ányáig, illetőleg Felsőbányáig é, ittessék 
ki. A tanács utasittatott, hogy a vállalkozókkal az 
indítvány értelmében tegye magát érintkezésbe.

Szarvas-mezőhegyesi vasút. E vasút építésé­
hez. mihelyt megenyhül az idő, hozzá fognak. Az 
épitő vállalat főmérnöke, Castelli, a napokban Szar­
vason járt és a téglaszállitásra vonatkozólag a regá- 
leközbirtokossággal már szerződést is kötött. A vál­
lalat egyelőre 15 írtjával veszi át a téglának ezrét. 
A szarvasi fuvarosokkal is megkötötték már a szer­
ződést az építéshez, szükséges homok szállítása iránt.

Alsó-felső sziléziai-oszt. magyar kő-szén- 
forgalom. F. é. január i-én a fenti forgalmakban 
is a német vasutak uj egyleti üzletszabályzata, vala­
mint az egyrészt Ausztria-Magyarország, másrészt 
Németország, Belgium és Németalföld közötti áru­
forgalomra vonatkozó I rész határozmányai léptek 
érvénybe. Ennélfogva az ásványszén, pirszén és 
széntégla stb. szállítására érvényes egyes kivételes 
díjszabásokban foglalt mindazon határozmányok, me­
lyek a fenti általános díjszabási határozmányok kai 
ellenkeznek, f. é. január j-én érvényen kivül helyez­
tettek. Az illető díjszabások idevágó határozmányai- 
nak módosítása díjszabási pótlék utján idővel fog 
keresztül vitetni.

A murányvölgyi helyi érdekű vasút rész­
vénytársasága február 4-én tartotta meg alakuló 
közgyűlését Budapesten a Getto, Mandel, Hoffmann 
es Quittner czég irodájában. Igazgatósági elnökké 
Kubinyi Gézt, elnökké Mandel Pál, igazgatósági 
tagokká Hantos László, Bornemisza László, Stefan- 
csók Károly, Mihaiik Dezső, Heinzlmann Alfréd, 
Hajcsi György, Hoffmann Sándor, Mande! Gyula, 
Quittner Vilmos, Szontagh József, Okolicsányi Zol­
tán, Gerenday László és űr. Stettina József a minisz­
ter kiküldöttje ; a felügyelő bizottság elnökévé Pod- 
hraczky András, alelnökévé Bazilidesz Gusztáv, ta­
gokká pedig Juszt János, Sthymel Gyula és Faragó 
Armin lettek megválasztva. Az uj vasút negyvenegy 
kilométer hosszú és a magyar államvasut Pelsőcz 
állomásától kiindulva, Jolsva-Chisnovicza és Nagy- 
Koczén át Murányig vezet, iinanszirozását és építését 
uandel, Hoffmann és Quittner czég vállalta el. Az 
építési tőke 1.546,000 frt. Az építést a kedvező idő 
beálltával azonnal megkezdik.

Az esztergom-almás fiizitői h. é. vasút r.-t.
nay Lajos elnöklete mellett január 51-én rendki- 
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frt névértékű elsőbbségi részvény kibocsátása. Ezen 
tőke uj szárnyvonal építésére, a tartaléktőke növelése 
és a Neuschloss építési vállalata által több rendbeli 
munkálatért támasztott követelései kielégítésére for- 
dittatik.

A csákova zsebelyi vasút részvénytársaság
január 29-ikén tartotta alakuló közgyűlését Rónay 
János orsz. képviselő elnöklete alatt. A gyűlésen 
a kereskedelmi minisztérium képviseletében Abonyi 
Emil miniszteri tanácsos és dr. Papp Árpád minisz­
teri titkár volt jelen. A közgyűlés kimondta, hogy 
266.600 frt tőkével, melyből 105,600 frt törzsrész- 
vény és 165,000 írt elsőbbségi kötvény, részvénytár­
sasággá alakul. Igazgatósági tagok lettek; Abonyi 
Emil, Rónay János, Fischer János. dr. Furmannn 
Mór, Doby László, Micsa J. Camenko, Auspitz Kál­
mán, Auspitz Gyula, Gömöry Oszkár, Benedek 
Elek és Földiák Gyula. Felügyelő bizottsági tagok : 
Szerb Szvetozár, Návay Emil, Auspitz Lajos és Fól­
iák Armin.

Bukás és fizetésképtelenség.
Bukások az elmúlt héten a szokottnál na­

gyobb számban fordultak elő, ellenben jelen­
tékeny fizetésképtelenségi esetek nem merül­
tek fel. Csőd elrendeltetett:

Budapest. Ungar E. Ferenci szabó ellen 
(Lipóttemplom-bazár 31. sz.), budapesti kir. 
tvszék. Tömeggondnok dr. Győri Lipót. 
Bej. márcz. 10. Félsz, ápril 6.

Arad. Klein Mór és fia czég ellen. Tömeg­
gondnok dr. Paris Lajos. Bej. márcz. 9. Félsz, 
márcz. 16.

Budapest. Sohr Ai titr (dohány-utcza 4.) 
aranyműves ellen (kir. keresk. és váltó trv­
szék). Csődbiztos Szebeny Vidor. Tömeg­
gondnok dr. Pap János, helyettese dr. Wohl 
Lajos. Bej. márcz. 19. Félsz, april 18.

Garesnicia. Herrnheirer Vilmos kereskedő 
ellen (garesniczai kir. jbíróság). Tömeggond­
nok Klanesch Mihály. Bej. jan. 29.

Győr. Spitier és Blau szabóczég ellen. Tö­
meggondnok Korn János. Bej. márcz 10. 
Félsz, márcz. 15.

Hajdu-Niinás. lVeis{ Zsigmondné Hoffen­
berg Ernesztin szatócs ellen (debreczeni kir. 
tszék). Tömeggondnok dr. Csuka Lajos. Bej. 
febr. 15. Félsz, márcz. 2.

M.-Sfiget. Tóth Györgyné lábbeli készítő 
ellen. Tömeggondnok dr. Keller Zsigmond. 
Bej. márcz. 11. Félsz, márcz. 16.

Miskolci. Kronővics Herman kereskedő 
ellen. Tömeggondnok dr. Vajda Adolf. Bej. 
rr.árcz. 16. Félsz, márcz. 27.

Me{őkövesd. Csonlh Regső vas- és fűszer- 
kereskedő ellen (miskolczi kir. tvszék). Tö­
meggondnok dr. Roth Rezső. Bej. márcz. 31. 
Félsz. máj. 1.

Pécs. Horváth (Kakán) lgnáci és neje Pap 
Teréz ellen. Tömeggondnok Stern Károly. 
Bej. febr. 20. Félsz, márcz 8.

Püspök-Ladány. Haas Bernáth vegyeskeres­
kedő ellen (debreczeni kir. tvszék). Tömeg­
gondnok Belováry Lajos. Bej. márcz. 21. 
Félsz. ápr. 25. '
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Püspök-Ladány. Haas Rudolf vegyeskeres­
kedő ellen (debreczeni kir. tvszék). Tömeg­
gondnok dr. Hajas József. Bej. márcz. 28. 
Félsz, május 4.

Sopron. Gombóci Jóisef vaskereskedő el­
len. Tömeggondnok dr. Hoffner Elek. Bej. 
márcz. 31. Félsz, april 22.

Zsolna. Feldmann Adolf kereskedő ellen 
(trencséni kir. tvszék). Tömeggondnok dr. 
Lange Kálmán trencséni ügyvéd. Bej. márcz. 
16. Félsz, ápril. 10.

Csődmegszüntetés. Vukovits István sia- 
badkai ltkos ellen, a csőd vagyon felosztása 
folytán. — Csádes János turnischai lakos ellen 
(zalaegerszegi kir. trvszék), a hitelezők bele­
egyezése folytán. Salamon Samu n.-siebeni 
kereskedő ellen. — Nagy Imre kesiihelyi la­
kos ellen (n.-kanizsai tívszék), a csődvagyon 
felosztása következtében. — Hartstein József 
volt hajdú-dorogi lakos hagyatéka ellen (deb­
reczeni kir. trvszék), vagyon hiánya miatt. — 
Bohár István siabadkai lakos ellen, a csőd- 
vágyon felosztása folytán. — Spili Lipót 
kassai kereskedő ellen, a csődvagyon felosz­
tása következtében. — Donján Ernő besi- 
terciebányai kereskedő ellen, kényszeregyez­
ség folytán.
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Következő fiieiésképielenségi híreket regisz­
trálhatunk :

Milhofer és Sléiner budapesti czég kiegye­
zési kísérletei, noha a czég tagjai személye­
sen is jártak Becsben az ottani hitelezőknél, 
eddig eredményre nem vezettek és a csőd 
megnyitása igen valószínűnek látszik.

Klein Mór és fia aradi czég, mely ellen a 
csőd már megnyittatott, mint újabban érte­
sülünk, hosszabb idő óta készítette elő buká­
sát. A czég utóbbi időben nagyon kihasználta 
hitelét, az üzlet forgalmát túlhaladó áruk 
megrendelése által, mely áruk részint elzálo- 
gosittattak, részint értéken alul eladattak. 
A hitelezők ennek neszét véve, mindent el­
követtek a csőd mielőbbi megnyitása érdeké­
ben, de a nehány napot, mely a csődbejelen­
tés elintézéséig lefolyt, a czégtulajdonosok 
jól felhasználták azaz, az áruraktárt derekasan 
kiürítették, minél fogva a hitelezők a kielé­
gítés tekintetében csak igen szerény remé­
nyeket táplálhatnak.

Fallemann L. pagonyi kereskedő kiegyezési 
törekvései nem vezettek czélhoz, mert a 
nagyszámú hitelezők közt a feltételekre nézve 
nem jött létre egyértelmű megállapodás. 
Most Fallemann csődöt fog kérni, mivel azt 
remélt, hogy négy főhitelezője hajlandó lesz 
a kényszeregyezségre.

Fényes Mór debreceni kereskedő kiegye 
zési kísérletei nehezen haladnak előre, sőt 
most már kezese is kijelentette, hogy ha 
február 15-ig a hitelezők a tett ajánlatot ei­
nem fogadják, a kezességtől visszalép. Ez 
esetben a csőd megnyitása elkerülhetetlenné 
válik.

Neumann testvérek gyomai czég képviselője 
által folytatott kiegyezési tárgyalások eddig
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nem vezettek sikerre. A czég 50, majd 55%-ot 
kínált, de a hitelezők az utóbbi ajánlatot sem 
fogadták el s 70%-on alul nem hajlandók 
egyezni.

Ausztriában a következő jelentékeny fize­
tésképtelenségek és bukások merültek fel: 
Kobaut Ede becsi fakereskedő (Gaudenzdorf, 
Plankengasse) 60,000 fit passzívával fizetés- 
képtelen és egy havi moratóriumot kér. — 
Zauben Miksa és Günther bécsi fourniergyár- 
czég csődügyében felvett vagyonleltár sze­
rint a passzívák 60,354 forintra, az aktívák 
34,470 írtra emelkednek.

Fizetésképtelenek még:
Oppenheim Lina utódai Fischer testvérek 

Budapest.
Käufer Mavro, Zágráb.
Első magyar czipőgyár részvénytársaság, 

Budapest.
Szébler Samu, B.-Mágocs.
Franki Ferencz, Debreczen.
Wittner L. C. Pozsega.
Braun Izrael, Nyitra.

KÜLÖNFÉLÉK.
Kereskedelmi egyezmény Szerbiával.

Lapunk közelebbi számában már közöltük 
azon, elvi szempontból jelentékeny eseményt, 
hogy a kereskedelmi egyezmény Szerbiával 
hosszas alkudozás után végre megköttetett, 
valamint azt is, hogy ezen egyezmény na­
gyobb mérvű kedvezményeket kereskedelmi 
forgalmunknak nem biztosit. Az eljárás és 
egyes áruk vámtételei tekintetében azonban 
kétségkívül számba vehető előnyök érettek 
el. Az egyezmény lényegesebb intézkedéseit 
a következőkben ismertetjük. Az első és jelen­
tékeny változás a Szerbiába szállítandó áruk 
elvámolás! módozata tekintetében az, hogy 
a vám ezentúl nem az áruk értéke, hanem 
súlya szerint szabatik meg, mi által sok vissza­
élés lesz meggátolva. Ugyancsak kiviteli ke­
reskedésünk előnyére szolgál azon intézkedés 
is, hogy az osztrák-magyar származású áruk­
nak Szerbiában a vámon kívül még külön 
fogyasztási és állami egyedárusági adók alá 
vetése részint megszüntettetett, részint pedig 
szoros határok közé szorittatott. Megállapitta- 
tott nevezetesen, hogy fogyasztási adók csak a 
bevitt szeszesitalok, élelmi szerek, takarmány, 
tüzelő-, világitó- és építőanyagokra róhatok 
ki, ellenben az eddig fogyasztási adóval ter­
helt szappan, szivarkapapir és gyufa ezen 
adó alól kivétettek. Leszállitatott: ezukorkák 
és sütemények korábbi 100 dinárt tevő 
vámja 50 dinárra, pótkávé 300 dinárról 30 
dinárra, csokoládé 300-ról 50-re, táblaolaj 
30-ról 20-ra, szárított és besózott halak 
100-ról 30-ra, huskivonatok és olajban kon­
zervált halak 200-ról 60-ra, stearin és pa­
raffin-gyertya 40-ről 18-ra, rum, likőr és 
egyéb édesített szeszesitalok vámja 200 di­
nárról 100 dinárra mérsékeltettek. Selyem 
és selyemáruk vámja és pedig a félselyemnél

350 dinárról 250-re, szalagoknál 350-ről 
200 dinárra szállíttatott le. Gépek, ideértve 
a varógépeket is, vámmentességei élveznek. 
Emeltettek: a szivarkapapir vámja 15-ről 40 
dinárra, de ezzel szemben elesik az eddig 
beszedett monopol-adó (trosarina), mely 
200 dinárt tett ki; továbbá az őrlemények 
vámja mmázsánként 1 dinárról 1.50 dinárra 
emeltetett. Posztó és posztóáruk, nemez és 
nemezáruk, valamint szövött áruk vámja 
58 ról 70-re, nöiruha kelmék, kendők, sá­
lok, plüseh és bársonykelmék 90-ről 120-ra 
emeltetett. Bútorok egészen uj osztályozás 
alá kerültek, a korábbi vám azonban változat­
lan maradt. Kő- és üvegáruknál a korábbi 
vámkedvezmények egyes tételeknél elejtettek, 
mig a lámpaüvegek vámja 5-ről 3 ‘/2-re mérsé­
kelteién. Vas- és érczáruknál a korábbi vám- 
kedvezmények szintén megszűnnek és az 
osztályozásnál meglehetősen komplikált in 
tézkedések léptettek életbe. Nyers- és kiké­
szített bőrök a korábbi 30 dinár vámot fize­
tik, kivételt képeznek a fekete és természetes 
szinü bőrök, melyek vámja 45, s egyéb mü- 
készitmények czéljára szolgáló bőrök, melyek 
vámja 60 dinárra emeltetett. A gyapotárak 
korábbi, 25 dinárt tevő vámja alaptételként 
meghagyatott ugyan, de több alosztály állít­
tatott be, melyek némelyikénél az alaptétel 
35 és 55 dinárra emelkedik. Hímzett és ki­
varrott kelmék vámja azon módosítást szen­
vedi, hogy a divatáruk után az alaptételnél 
50%-al magasabb vám fizettetik. Férfi kala­
pok vámja 100 kgrammonként lesz számítva 
s 230 dinártól 330 dinárig emelkedik, az 
esernyők ellenben darabszámonként vámol­
tatnak el, a félselyem esernyők 0.50, egvebek 
0.30 dinárral darabonként. A kereskedelmi 
egyezményt a skupstina ápril hó elején fogja 

és annak hatálya csak a magyar 
országgyűlés, a Reichstath és a skupstina 
jóváhagyása után lép életbe.

Vámegyezmény Romániával. Bukarest­
ből arról értesítenek, hogy a külügyminisz­
térium igazgatója Kapiniu, a ki Romániát a 
német-román vámegyezmény megállapítá­
sánál Berlinben képviselte s onnét visszaté­
rőben ugyanezen ügyben Bécsben is tárgyalt, 
már visszaérkezett Bukarestbe. Közlései sze­
rűn az előfeltételek már megállapitvák, mi­
nélfogva az osztrák-magyar külügyi kormány 
es Romania közt a legtöbb kedvezmény nyúj­
tása alapján a részletes tárgyalások közelebb 
kezdetüket veszik. Többek közt megállapodás 
történt arra nézve is, hogy a romániai vágó­
marhát az osztrák-magyar monarchia be- 
bocsátja s a vágómarha darabonkénti vámját 
3 írtról 1.50 írtra szállítja le.

Pénzintézetek. Et zsébetvarosi takarékpénztár rt. 
Budapesten ezégü pénzintézet alakulásán fáradoznak 
jelenleg a VII. kerületben. A mozgalom élén a ke­
rület orsz. képviselője dr. Morzsányi Károly áll; a 
részvénytőke 1 millió frt lesz. — A magyar leszámi- 
toli és pénzváltóbank körlevélben tudatja, hogy az Edi 
czég bank- és váltóüzletének folytatása és kiterjesz­
tése czéljából Pozsonyban fióküzletet nyitott, s annak 
vezetésével Feilscher Lajost, az Edl Tivadar czég
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eddigi egyik tulajdonosát s beltagját bízta meg. Az 
üzlet az eddig az Edl Tivadar czég által használt 
helyiségben (Főtér 5.), mely immár a leszámitoló- 
bank tulajdonát képezi, folytattatik. — A pozsonyi 
második kerületi takarékpénztár kőzgyülésileg elhatá­
rozta, hogy a i észvénytőkét 120,000 írtról 300,000 
írtra emeli. A kibocsátandó 1800 db 100 frtos uj 
részvényt a Pesti magyar kereskedelmi bank vette 
át, 3 frt felpénzzel, mely utóobiból befolyó 9000 
frt a tartalékalaphoz csatoltatik Az igazgatóságba 
Weisz Fülöp, a kereskedelmi bank igazgatója és a 
felügyelő-bizottságba Mack Ferencz, ugyanez inté­
zet lőkönyvelője választatott meg. — A nagyszebeni 
takarékpénztárnak 4V2 százalékos zálogleveleinek a 
bécsi tőzsdén való jegyzése iránti kérvényét a bécsi 
tőzsdekamara legutolsó ülésében a pénzügyminisz­
tériumhoz plrtolólag felterjeszteni határozta. — A 
vagyonbukott csabai népbank csődtömege a csődva- 
gyonból a betevőknek és hitelezőknek követelésükre 
10 százalékot fizet és az összeget mindenki azon 
ügyvédnél veheti fel, a ki követelését a csődtömeg 
ellen bejelentette. Valószínű, hogy még egy Ízben 
2—3 százalék fog jutni a hitelezőkor k. — A h.-tn.- 
vásárhelyi központi takarékpénztár febr. 5-én tartotta 
meg XXI. rendes közgyűlését. A közgyűlés egyik 
tárgyit a vezérigazgató választása képezte. A köz­
bizalom most is Böhm Sámuel vezérigazgató mel­
lett nyilatkozott. A nagyszámmal egybegyült rész­
vényesek olyan feltétlen bizalommal viseltetnek 
Böhm Sámuel iránt, a ki az intézetnek alakulása 
óta élén ál! és azt a mai színvonalára emelte, hogy 
azt indítványozták, miszerint a közgyűlés élethosszig­
lan válaszsza meg vezérigazgatónak. Az indítvány 
ellen elvi szempontból szólott dr. Wilhelm Arnold 
A dolog szavazásra került és Böhm Sámuel 435 
szavazattal 25 ellen választatott meg az intézet élet­
hossziglani vezérigazgatójává. — A mármaros szigeti 
kereskedők és pénzintézetek körében mozgalom in­
dult meg az iránt, hogy az osztrák-magyar bank fel­
kéressék, miszerint az ott levő bankntellékhelyet 
önálló bankfiókká alakítsa át.

Ipari részvénytársaságok és ipari telepek.
A fiumei Dock-vállalal társaság január hó 31-én ala­
kult meg. Az igazgatóság tagjai Steinacker Artur 
(elnök), Howaldt C., Ploech Hannibal, Erlich Emil 
és Pollich Mátyás. A felügyelő-bizottság tagjai: 
Howaldt Bernát, lovag Poschich Ferencz és dr. Ran- 
dich János. — Turócz-Szent-Máttonban sörgyár ala­
pítása terveztetik. Az aláírási tervezet főbb pontjai:
• Alóirottak a «Turóczi sörfőzde részvénytársaság* 
czég alatt Turócz-Szent-Mártonban sörgyárat alapí­
tunk Turóczmegyében, de távolabb eső környé­
ken sem létezik a kor s haladás igényeinek meg­
felelően berendezett sörfőzde és ennek folytán kö­
zönségünk a behozott sört 20-30 százalékkal 
magasabb áron kapja meg az előállítási helyek sör­
árainál. A sörgyártáshoz szükséges nyers anyagok 
kitűnő minőségben s jutányos áron e vidéken 
kaphatók, a munkaerők, épitöhelyek és anyagok 
olcsók, valamint, hogy a sörfőzéshez használandó 
viz kitűnőnek ismertetett el. Az alaptőke 240,000 
korona, felosztva 600 db névre szóló részvényre 
400 korona teljes befizetéssel. Turócz-Sz.-Márton- 
ban, 1892. évi deczember hó 15-én. Tátra felső­
magyarországi bank részvénytársaság, tuórcz-sz.-már­
tom részvénytakarékpénztár, Schulz Lajos nagyke­
reskedő, Capko József, kereskedő,» — Xyitrán gőz~

1893 február 12.
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malmi-részvénytársaság van alakulóban 150.000 frt 
alaptőkével (1500 drb 100 frtos részvény), mely az 
ottani mümalmot és az alsó-kőrőslényi vizi malmot 
fogja vétel utján megszerezni.

A Dunagőzhajózási társaság és a 
kormány. A «Magyar Pénzügy» ily czimü 
hírét, melyet a budapesti és bécsi lapok 
legnagyobb része reprodukált, a «Pester 
Lloyd» és a «Magyar Újság» február hó 7-iki 
számaikban dementálják. Midőn a félhivatalos 
dementiket tudomásul veszszük, nyugodtan 
várjuk a tényeket, melyek előreláthatólag 
rövid idő múlva, a czáfolatra a legjobb czáfo 
latot fogják adni. Becsből ez ügyben a követ­
kezőket jelentik a «Magyar Pénzügy»-nek :

•A -Magyar Pénzügy.-nek a Dunagőzhajózási 
társaságra vonatkozó hire itt is nagy feltűnést kel 
tett, bár beavatott körök előtt nem volt titok, hogy 
a magyar kormány és a társaság közt tárgyalások 
tényleg folyamatban vannak és az osztrák kereske 
delmi minisztérium féikivatalosa, a -Zeitschrift für 
Eisenbahnen und Dampfschifffahrt» a -Magyar Pénz 
ügy- hírét meg is erősiti. A tárgyalások rövid idő 
múlva már teljes folyamatba tétetnek és e czélból 
Ullmann Lajos, a Dunagőzhajózási társaság vezérigaz 
gatója legközelebb Budapestre utazik.»

Azon forrásból, melyből a «Magyar Pénz­
ügy» előbbi közleményét kapta, újabban a 
következőket jelentik :

-A Dunagőzhajózási társaság és a magyar kor­
mány között folyó tárgyalásokról szóló hir félhiva 
talosan megczáfoltatott. A dementi azonban igen ho­
mályos, mert azt, hogy tárgyalások vannak folyamatban, 
nem czá/olják meg, sőt a sorok között, úgyszólván, 
megerősítik. Erre megjegyezzük, hogy hirünk nem 
beszélt fix megállapodásokról, hanem csakis azon 
pontokat jelölte meg, melynek alapján a tárgyalások 
folynak. A -P. L.» által említett memorandum, me 
lyet a Dunagőzhajózási társaság a kereskedelemügyi 
miniszternek előterjesztett, a kereskedelemügyi mi­
nisztériumban, beható tanulmányozás tárgyát képezte 
de a tárgyalások alapjául csak részben szolgálhat, a 
mennyiben azok csakis a társaság kívánságait adják 
elő, e szerint mint egyoldalúak a tárgyalások egye 
dűli anyagjául nem szolgálhatnak. Újabb értesülés 
szerint a magyar kormány conditio sine qua non 
gyanánt a társulati vagyon, nevezetesen a jármüvek 
teljes különválasztását követeli, még pedig olykép, a 
mint az annak idején az osztrák magyar államvasu­
taknál foganatosíttatott. Tekintve a koncziliáns maga­
tartást, melyet a kormány ez ügyben tanúsít, továbbá 
a társaság kedvezőtlen viszonyait, melyek a föltétien 
megadást a társaság fenmaradása érdekében úgyszól­
ván eiedázhatlan szükségessé teszik, kilátás van, hogy 
ez irányban mihamarabb befejezett tényekkel fogunk 
szemben állani.»

Magánhivatalnokok országos nyugdij-
ugyesülete. A főváros számos iparrészvény- 
Ursasága és nagyobb magánezégek hivatal­
nokai körében mozgalom indult meg aziránt, 
:iogy a magántisztviselők mostoha viszonyai- 
n ;k javítása czéljából nyugdijegyesületet ala­
pítsanak. A mozgalomra vonatkozólag ille­
tékes oldalról a következőket közük velünk:

A magánhivatalnokok országos nyugdijegyesüle- 
tuiuk előkészítő bizottsága, mely szervező-, alap­

szabdlykészitő- és sajtóügyi bizottságból áll, serényen 
működik és nagyarányú agitácziót fejt ki czélja mi­
előbbi megvalósítására. Hogy ez eszme mily élénk 
visszhangra talált, mutatja a vidék nagyarányú érdek­
lődése is. A nagyobb városok magántisztviselői az 
eszme sikeresebb propagálása érdekében helyi bizott­
ságokat alakítottak, melyek összeköttetésbe lépnek a 
budapesti központi előkészítő bizottsággal. E tekin 
tetben elsők voltak az aradi magántisztviselők, kik 
múlt vasárnap egy népes értekezleten 25 tagú bizott­
ságot választottak élén Steinfeld Lajossal, a Mittel- 
mann-féle szeszgyárirodafőnökével. A központi élőké 
szitőbizottság Magyarország összes magántisztviselöi- 
hez felhívást intézett, mely kifejti a magántisztviselők 
mostoha helyzetét s utal arra, hogy úgyszólván vala 
mennyi foglalkozási ága az országnak gondoskodott 
már arról, hogy midőn az egyesek munkaereje már 
megtört, ne kelljen gonddal, nélkülözésekkel küz­
denie. A felhívás bizonyára számos uj pártolót fog 
az ügynek szerezni, melyhez közéletünk jelesei közül 
már eddig is számosán L értek meg állandó pártfo 
gásukat. Az előkészítő bizottságnak a Páris-szállóbar. 
saját helyisége van, hol az érdeklődőknek hétköz 
nap este 8—10, vasárnap pedig d. u. 3—6 óra kö­
zött szívesen szolgái felvilágosításokkal. A bizottság 
ezenkívül hetenkint kétszer rendes ülést tart.

Az aratási statisztika reformja tárgyá­
ban febr. io-én a földmivelési minisztérium­
ban értekezlet tartatott. A javaslatba hozott 
módosítások köréből fontosabbak a követ 
kezök : hogy az eddigi alsó, közép és közé 
pen felüli jelzések helyett a remélhető ter­
més nagysága mmázsákban tüntetendő ki a 
gazdasági tudósítók által, hogy az országos, 
megyei és járási átlagok a tudósitási űrla­
pokra rányomassanak, hogy az értesítések 
minden hó I. és 15-én az összes napi-és 
szaklapok utján és pedig a külföldi termés- 
tudósításokkal kibővítve közzététessenek, 
hogy a minisztériumban ugyanazon szakkö­
zegek állandóan foglalkozzanak a statisztika 
ügyével, hogy a gazdasági tudósítóknak a 
minisztérium összes kiadványai megküldes­
senek s hogy végül a tudósítók kiszemelése 
tekintetében a gazdasági egyletek véleménye 
is meghallgatandó. Csak nemrég ecseteltük 
a «M. Kereskedők Lapjá»-ban a termény­
statisztika hiányosságát s ennek a kereske­
delmi forgalom megtévesztésében nyilvánuló 
káros eredményét, a baj elhárítására nézve 
azonban a fenti javaslatokat korántsem tart­
juk elégségeseknek. Mig a tudósitók nem 
dijaztatnak, mig megyei statisztikai közpon­
tok megfelelő szakértőkkel nem létesittetnek 
s mig a valótlan értesítések közlőinek érzé­
keny büntetéssel sujtását a törvényhozás el 
nem rendeli, addig a fenti módozatok csak 
igen keveset változtathatnak a mai helyzeten.

Az uj pénzek az állampénztári for­
galomban. Az uj pénzeknek az állami pénz­
tárak által elfogadása, beváltása és kiadása 
tárgyában a pénzügyminiszter, mint a «Magy. 
Pénzügy» értesül, szabályrendeletet fog kibo­
csátani, melynek főbb pontjait a következők­
ben közöljük: «Az összes állami és nyilvános 
pénztárak kötelezvék a monarchia mindkét 
államának a koronaérték szerinti pénznemeit

ezek forgalomba hozása után az alábbi mó­
dozatok figyelemben tartásával mindazon ese­
tekben készpénzül elfogadni, midőn a fizetés 
osztrák értékben teljesítendő. A 20 koronás 
arany forgalmi súlya 674, a 10 koronás 
aranyé 3'37 grammban állapittatik meg, azon 
aranypénzek, melyek e forgalmi sulylyal már 
nem bírnak, az állami és nyilvános pénztárak 
áltál csak az esetben fogadhatók el teljes név- 
éitékükben, ha a pénznem minőségénél fogva 
feltételezhető, hogy annak sulyveszteségét a 
hosszabb idő óta forgalomban létei által elő­
idézett kopás okozta, e tekintetben az elbírá­
lás leginkább a pénznem kiverési évszámára 
alapítandó. Azon pénzek, melyekre nézve 
határozottan vagy bizonyos körülmények 
figyelembe vételével megállapítható, hogy 
sulyveszteségüket nem a szokásos forgalom 
idézte elő, különösen az átlukasztott, bemet­
szett és bevésett pénzdarabok még az esetben 
is kizárvák a forgalomból, ha a megfelelő 
sulylyal bírnak. E pénzek azonban a félnek 
nem adandók vissza, hanem elismervény elle­
nében bevonandók s a pénzverdéhez felül­
vizsgálat végett beterjesztendők. Ha itt a for­
galomból kivonás szükségessége állapittatik 
meg, a fél a nyerssuly szerinti értéknek meg- 
felelőleg kárpótlandó s a kárpótlási összeg 
folyó aranypénzben kifizetendő. Hamisítvá­
nyok az állam tulajdonába mennek át s azok 
beiéitékeért kárpótlás nem fizettetik. Egy 
pénztári aranytekercs 500 darab 20 koronás 
vagy 1000 darab 10 koronás aranypénzből áll 
s 3370 gramm sulylyal kell birnia. Ha a 
tekercsben oly darabok találtatnak, melyek 
súlyúkból nem a forgalom folytán veszítet­
tek, a fél ezeket teljes súlyú darabokkal 
helyettesíteni tartozik, elleneseiben a tekercs 
visszautasítandó. Az összes pénztárak fel- 
jogositvák a koronaérték aranypénzeit mind­
azon esetekben fizetési eszközül használni, 
midőn a fizetés aranyban teljesítendő s az 
osztrák aranyforintra szóló fizetések alkal­
mával 100 korona 42 aranyforintnak meg­
felelő értékben fogadandó el és fizetendő. 
Az állami és nyilvános pénztárak által, akár 
egyenként, akár tekercsekben csak oly arany­
pénz-darabok adhatók ki, melyek teljes for­
galmi sulylyal bírnak s az állami főpénztár 
cöteleztetik a forgalom folytán súlyúkból 
veszített pénzdarabokat a fél kivánatára for­
galomképes darabokkal minden levonás nél­
kül az állam költségére kicserélni, valamint 
a készlet arányában 20 koronás aranyokat 
10 koronásokra és viszont beváltani. A ko­
ronaérték váltópénzeit illetőleg elrendezetik, 
hogy az ezüst váltópénzek minden állami és 
nyilvános pénztárnál korlátlan mennyiség­
ben, a nickel és bronz váltópénzek pedig 10 
—10 korona összegig fizetésül elfogadandók. 
A felek pedig egymás irányában az egy 
koronásokat 50 korona, a nickelpénzeket 10 
korona érték erejéig fizetésül elfogadni köte­
lesek. Az aranyforintban teljesítendő fizeté­
seknél — a vámokat is ide értve — a váltó­
pénzek az állami és nyilvános pénztárakra 
nézve meghatározott menynyiségben szintén



elfogadandók. Váltópénzek, melyek súlyúk­
ban nem a forgalom folytán veszítettek, vagy 
melyeknek alakja megváltoztatott, úgy szin­
tén az átlukasztott váltópénzek a forgalomból 
kizárvák, ilyenek az állami és nyilvános pénz­
tárak által középen ketté vágatnak s a darabok 
a félnek visszaadatnak, a hamisítványok azon­
ban az állam javára kárpótlás nélkül vissza­
tartatnak. Az állami pénztárak kötelezvék a 
koronaérték váltópénzeit más törvényes pénz­
nemekkel korlátlan mennyiségben beváltani, 
valamint azon váltópénzeket, melyek a for­
galom következtében suiyukbóí lényeges 
mennyiséget veszítettek, vagy ugyan ez ok 
folytán alakjuk elferdittetetr, hasonló vagy 
más törvényes pénznemekkel beváltani.»

Chequetörvény Ausztriában. Az osztrák 
igazságügy minisztériumban törvényjavaslat 
készül a chequeforgalom szabályozásáról. Ez 
intézkedés kapcsolatban áll a valutaszabályo­
zás ügyével, miután a kifejlesztett cheque- 
rendszer képezi az érczvaluta legerősebb tá­
maszát. Nálunk, habár a chequeforgalom az 
utóbbi időben fejlődésnek indult, ez intéz­
mény törvényes rendezése még mindig vá­
rat magára. Most Ausztria élénkbe vág e 
téren, de bizonyosnak tekinthetjük, hogy a 
hiány nálunk is nem sokára pótolva lesz. Az 
osztrák cheque-törvényjavaslatot a Reichsrath 
őszi ülésszaka elé szándékoznak beterjeszteni.

Kamatlábleszállitások. A Zólyomvárosi népies 
takarékpénztár részvénytársaság a nála elhelyezett 
betéti tőkék kamatlábát április i-ével különbség nél­
kül 4'U százalékra szállította le. — A jászkerületi 
népbank és takarékpénztár az 5 százalék kamat mellett 
elhelyezett betéti tőkék után a kamatlábat 4'/2% 
tólira szállította le.

Üveggyárak versenye. Az osztrák-ma­
gyar üveggyárak kartell-kötelékének felbom­
lása a verseny terén fokozódó küzdelmet idéz 
elő. Már közöltük, hogy a Starck Dávid prá­
gai czég, melynek a kötelékből kilépése 
okozta a kartellviszony megszűnését, a tábla 
üveg árát kötegenként, ládával együtt, a vas­
úti szállítást is betudva 1 frt 25 krra szállí­
totta le. Most ennek ellenében a neusatteli 
(Csehország) üveggyár azzal lepte meg vá­
sárlóit, hogy újabban kibocsátott árjegyzé­
kében a táblaüveg árát waggonrakományok- 
nál ládával és vasúti szállítással együtt köte­
genként 90 krra mérsékelte. Ezen ár csak a 
csehországi nagyban vásárlókra vonatkozik 
ugyan, de kétségtelen, hogy ezek az olcsó 
üveget, kevés nyereséggel tovább fogják adni, 
minek folytán a verseny hatása hamar lesz 
általánosan észlelhető és a gyárosok már is 
attól tartanak, hogy egyes gyárak nem lesz­
nek képesek e nagymérvű verseny mellett 
prosperálni és hogy rövid időn kénytelenek 
lesznek munkásaikat tömegesen elbocsátani. 
Mondják, hogy a neusatteli gyár főleg azon 
okból igyekszik a Starck-féle gyár árait le­
nyomni, mivel utóbbi üzemet kibővíteni és 
annak körebe a palaczkgyárrást is felvenni 
szándékozik, mely eddig a neusatteli gyár 
Üzemének föágazatát képezte.

A szatócsüzlet Ausztriában. Az osztrák 
kereskedelemügyi miniszter a szatócsüzletek 
forgalmát rendeleti utón kívánja korlátozni 
és a rendelet tervezetét véleményezés végett a 
napokban közölte a bécsi kereskedelmi kama­
rával. A tervezet szerint a szatócsok némely 
áruezikket egyáltalán nem, némelyeket pedig 
csak bizonyos mennyiségig árusíthatnak. A 
szeszes italok árusítása jogát a rendelet egé­
szen elvonná. Kávét és czukiot pedig csak 
félkilót nem meghaladó mennyiségben lenne 
szabad árusítani. A bécsi kereskedelmi kamara 
körében e tervezet élénk vitákat idézett föl, 
sokan pártolják a tervezett megszorításokat, 
mások annál inkább ellene vaunak s eddig 
csak arra nézve történt megállapodás, hogy [ 
a palaczksör áiulása engedtessék meg. A 
kamara február 13-iki ülésében fog a terve- [ 
zet felett határozni.

A czukorpiaczról. Prágából Írják, hogy j 
a ezukorárak folyvást emelkedő irányzatára j 
az export élénksége, különösen angol vevők I 
szokatlanul nagy számban megjelenése jelen­
tékeny befolyást gyakorol. — Nyersezukor 
Aussigen át 17.95 írtra emelkedett, őszi szál­
lításra pedig 16.25 Lttal jegyeztetik.

Olaszország borexportja. Most már előt­
tünk fekszik Olaszország borexportjának 1892 
évre szóló kimutatása is, melyet a korábbi 
évek számtételeivel egybehasonlitva, nem 
kevés csodálkozással kell látnunk Olaszország 
borexportjának rendkívül nagymérvű fejlő­
dését. Csak az utolsó két évet vetve össze, 
Olaszország borkiviteli forgalmát s annak 
emelkedését a következőkben tüntetjük fel:

1891 1S92
hektoliter 
30.231 629,673 
27,955 281,684

147,537 260.456 
445,940 553,690 
206,983 353,292

21,499 26,675
43,5H 79,922
30,294 51.711

Olaszország borexportja tehát két év alatt 
majdnem megháromszorozódott, mely ered­
ményt, tekintve, hogy az olasz borok nem 
tartoznak az első minőségűek közé, csakis a 
a termelés terén kifejtett szorgalom és a he­
lyes kereskedelmi politika eredményének kell 
betudnunk.

Helynélküliek biztosítása. A hamburgi 
északnémet biztositó és járadék bank közelebb 
a kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági és egyéb 
magánvállalatok hivatalnokai és alkalmazot­
tai fizetésének biztosítását is bevonta üzleti 
működése körébe olykép, hogy ha a biztosí­
tott fél állásától önhibáján kívül esik el, fize­
tésének 60%-át hat hó tartamára kifizeti. A 
biztosítási díjtétel hivatalra, kotra és nemre 
való tekintet nélkül a biztosított összeg két 
százaléka.

Anglia postacsomag forgalma. Angliá­
ban csak tiz év óta szokásos a csomagok pos­
tán szállítása, mely idő alatt a forgalom óriási
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mérvben megnövekedett. Az első évben, 
1883-ban 21 millió csomag szállíttatott, mig 
az elmúlt évben a csomagszállitmányok 52 
millióra emelkedtek, kilencz év alatt pedig 
összesen 324 millió csomag lett feladva 3-8 
millió tonna sv.lylyal.

A szappanosok Németországban. Az
elmúlt héten a németországi szappangyáro­
sok kötelékei Heidelbergben és Koblenzben 
tartott éttekezleteiken elhatározták, hogy az 
olaj- és zsirpiaczon folyvást tapasztalható 
áremelkedések következtében a szappanára­
kat megfelelő métvben emelni fogják. A ha­
tározat végrehajtása azonban az áralakulások 
további megfigyelése végett egyelőre függő­
ben tartatott és csak akkor lesz végrehajtva, 
ha a zsirpiaczon még további áremelkedés 
következik be.

Németország szesztermelése. A múlt
évi termelési időszak folyamán vagyis októ­
ber i-től november végéig 558,889 liliter 
pálinka gyártatott. Az 189t. évi termelés 
474,479 hliter volt és igy a többlet 84,398 
hliter, a mi 18% szaporodásnak felel meg. 
A fogyasztás ugyanazon időszakban az előző 
évi 208,588 hlitert 8325 hliterrel haladta 
meg, vagyis 216.910 hliterre emelkedett és 
igv a készlet november végén 242,226 hliter 
volt, vagyis az előző évi készletet 44,576 
hátérrel haladja meg.

A vasárak Angliában. Glasgowból Írják, 
hogy csaknem egy évi üzlettelenség után a 
vaspiaczon az elmúlt héten ismét tevékeny­
ség fejlődött ki és a thimiai nyersvas már egy 
év óta a lehető legalsóbb fokon álló ára ro­
hamos emelkedésnek indult. Január eleién a 
vas-warrant ára nem volt magasabb 41 schil- 
lingnél, ma pedig 48 schilling 8 pénzé árban 
jegyeztetik. Az áremelkedés oka azonban nem 
a kereskedelmi és ipari szükséglet entekedé- 
sében, hanem kizárólag az üzérkedésben 
gyökerezik. A két év előtt alakult nagy hausse 
pártnak, mely a vaswarrant árát 54 schillingre 
hajtotta tel, múlt évi február hóban bekövet­
kezett összeroskadása óta a piacz teljes agó­
niába merült s az árak rendkívül leszállónak, 
a szét mállóit ring egyes tagjai azonban az 
utóbbi hetekben a rendelkezésre álló varran- 
tokat titokban összevásárolta s a baisse-pártot, 
mely mitsem sejtve, kötelezettségeiben a keb­
lednél tovább ment a warrantok magasabb 
árban, megvételére kényszeritette. Hogy az 
áremelkedés főoka nem a konjunktúrák javu­
lásának, hanem az üzérkedésnek eredménye, 
kitűnik abból is, hogy az áremelkedés csak 
azonnal szállítható warrantokra terjed ki, 
r ig ellenben a három havi határidőre szólók 
ára változatlan maradt.

A magyar általános takarékpénztár rész­
vénytársaság ez idei rendes közgyűlését folyó évi 
február hó 24-én délután 6 órakor tartja meg. Az 
1892. évi mérleg a következő számadatokat mutatja 
ki: Vagyon. Pénztárszámla (1892 deczember 31-én) 
57,49811. váltó-számla 1.446,7go'g3, értékpapírok 
88,io6'95, értékpapírok függő kamatai 3,43 5 ’ 5 8, 
előlegek értékpapírokra 8o8.6g9’07, különféle adósok 
5ö,28o'94, bútorok, pénzszekrények stb. tökéletesen
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leírva, biztosítéki letét-számlán 13,5$7 25, követelés a 
sorsjegyosztálynál 705,434‘Ő7, összesen 3.173,783-50. 
Teher. Részvényalaptőke 1.000,000, tartalékalaptőke 
57,446-76, ellátási pénztár 8,693 60, betétek 1 millió 
943,102-77, takarékjegyek 3 56-10,alapítók számlájának 
egyenlege 5097, alapitói lel nem vett jutalékok 
138-65, fel nem vett osztalék 433, óvadék-számla 
13,5í7‘25, különféle hitelezők 43,431-14, átmeneti 
kamatok 14,878-63, tiszta nyereség 91,714-63. ösz- 
szesen 3.I73,783"5°- — Az igazgatóság a közgyű­
lésnek javaslatba hozza, hogy a kimutatott 91,714-63 
frtnyi tiszta nyereségből a rendes raitaiéktőkének 
4,52210 forint dotálása után, a mely igy 61,968-68 
forintra emelkedik, az 1892-ki részvényszelvények 7 
forinttal, az alapitói igazolványok pedig darabonként 
90 Írttal váltassanak be. A kiosztandó tiszta nyereség 
tehát 7-9 százalék. A lefolyt üzletév jövedelméből 
ezenkívül a sorsjegy-osztály részére még egy nagyobb 
összeg, mint átmeneti kamat és tartalékfelesleg véte- ' 
tett figyelembe, melynek felhasználása a jövő évek 
számára tartatott fenn.

__ magyar kereskedők lapja

Szerkesztői üzenetek.
Z. A. Kassa. Legközelebb levélben. — H. 

5. Nagyvárad. Attól függ, hogy milyen állásra 
reflektál. A kezelési teendőket ellátó tisztviselőktől 
a középkereskedelmi iskola elvégzését tanúsító, vagy 
a gyakorlati téren szerzett kellő képzettséget igazoló 
bizonyít "ányt kívánnak. A kérvény- a kereskedelmi 
múzeum igazgatóságához intézendő. — K. M. Sze­
rencs. Az engedély a pénzügyigazgatóságtól 50 kros 
bélyeggel kérendő. - K. J. Orosháza. Az ipar­
törvény 124. §-a értelmében kereskedők, gyárosok 
avagy részvénytársaságok az ipartestületbe belépésre 
nem kötelezhetők, kétség esetén az iparhatóság az 
illető ipar- és kereskedelmi kamara véleményének 
meghallgatása után határoz. A jelen esetben a belé­
pés kötelezettsége szerintünk nem forog fen. — N. J 
Pápa. Batávia a Hátsó Indiához tartozó Xagy--Szunda 
szigetcsoport egyik szigetén, Jáva szigeten Ázsia és 
Ausztrália közt az indiai-oczeánon fekszik, de már 
annyira nem vagyunk geográfusok, hogy megmond­
hatnák, mily kerületekre van felosztva Jáva szigete

s hogy melyik kerülethez tartozik ezen, az export­
kereskedés egyik központját képező, de egészségte­
len vidéktől környezett nagy város, melynek lakosai 
közt Európa és Ázsia csaknem minden nemzete 
képviselve van. - H. J. Miskolcz. Lapunk múlt 
számában közlött, önnek szóló üzenetünk eléggé 
világos, már t. i. a mennyiben a fenforgó konkrét 
esetre nézve, melyre vonatkozólag sem a törvény, 
sem a végrehajtási rendeletek szabatosan nem intéz­
kednek világos utasítást adni nem lehet. Legczélsze- 
rübb lesz e kérdést illetékes eldöntés végett a pénz­
ügyigazgatósághoz, esetleg másodfokon a pénzügy­
minisztériumhoz felterjeszteni. Azon való tényt 
azonban, hogy a törvénynek visszaható ereje nine;, 
a jelen esetre nem lehet alkalmazni, mert a ezukor- 
adóra vonatkozó törvény már 1891-ben állott, mi­
nélfogva annak intézkedései az azon évi adózásra is 
visszahatnak.

Franklin-Társulnt könyvnyomdája, Budapest IV. (egyetem-uteza 4.).

AZ ELSŐ MAGYAR
GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZYÉNYTÁRSULAT

1.

4.

BUDAPESTÉ N
A mezőgazdasághoz egyáltalában szük­
séges összes saját hazai gyártmányú, el­
ismert kitűnő gépeit és talajmivelő esz­
közeit ajánlja.
Minden a gazdasági gépszakmába vágó 
felvilágosítással és tanácscsal szívesen és 
díjmentesen szolgál.
Az összes gyártmányait magában foglaló 
képes árjegyzékét kívánatra készséggel 
megküldi.
A gyártelep Budapesten, külső váczi-ut 7. 
szám alatt van és annak megtekintése ér­
deklődőknek készséggel megengedtetik.

Levél-ezim:

ső magyar gazdasági gépgyár részvénytársulai
Budapesten, külső váczi-ut 7.

A MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTÁR
XXI. rendes közgyűlését

m®3'néViÍ ffhruár hó 25-én, délutáni 4 órakor az intézet helyiségében 
UV., Deák rerencz-utcza 7. sz. I. em.) tartja meg.

, . NAPIREND:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. Zárszámadások előterjesztése r. felügyelő-bizottság jelentésével, 

hozalil r eg me£‘lllaPltás;l’ nyeremény felosztása és kifizetés iránti határozat-
.4 igazgatósági indítvány a részvénytőke felemelése iránt 2000 darab uj 

részvény kibocsátása által.
5- Alapszabályok módosítása.
6. Három igazgatósági és egy felügyelő-bizottsági tag választása.
8*7 Azon t. részvényesek kik ezen közgyűlésen résztvenni szándékoz­

nak, szíveskedjenek részvényeikét az alapszabályok 24. §-a értelmében* f. évi 
február hó 22-ig d. e 12 óráig az intézet pénztáránál letenni, mely alkalom­
mal a merleg is rendelkezésükre álland. Az igazgatóság.

* f - . - Kozg> ülésben részt vehetnek mindazon részvényesek, kik három nappal a közgyűlés 
mepartasa el3=, . le nem járt szelvényekkel együtt oly részvényt tesznek le a tálsnlatnik mely 
legalább két hóval előbb íratott a letevő sajat nevére. J

PESTI „VICTORIA“ GŐZMALOM.
A Pesti „Victoria“ gőzmalom t. ez. részvényesei ezennel tisztelet­

teljesen meghivatnak a f. évi február hó 21-én, kedden, d. u. 3 órakor 
az „Országos magyar malom-egyesület“ helyiségeiben (V.. Erzsébet- ter 19, II. em.) tartandó

XXVI-ik rendes közgyűlésre.
NAPIREND:

1. Két részvényes megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság évi jelentése, a felügyelő-bizottság jelentése, az 1802. évi 

merleg jóvanagyása és a íelmentvény megadása.
). A tiszta nyereség hováforditása és az osztalék megállapítása.
<«®> Azon t. ez részvényesek kik ezen közgyűlésen résztvenni kívánnak, 

az alapszabályok 24. j-a értelmében tartoznak részvényeiket, a szelvény- 
ivekkel együtt, legkésőbb szombatig, folyó évi február hó 18-ig a társasa» 
pénztáránál (\ ., felső rakpart 22. sz.) leteti elismervény ellenében (mely e(rv- 
úttal belepti-jegyül szolgál) letétbe helyezni. Ugyanott f. évi február'M-Jől 
kezdve az igazgatóság évi jelentése, a mérleggel együtt, rendelkezésére áll a 
t. ez. részvényes uraknak.

Budapesten, 1893- ianu&r 3I-é*n. Az igazgatóság.

Minden kiállításon legmagasabb kitüntetéseket nyert

____  fj
y\'T%; TT lie Ti

Központi iroda: Budapesten, külső váczi-ut 23.

MELY TISZTA BORBÓL
készül és ezért a közönség 

legkedveltebb itala,

iC mindenütt kapható,



8 MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA 1893 február 12.

»■S*

^pierSiandéefáss?
Für

Apotheken. Drogueri^1 
kolonial ^färbvwaren 

Haadlun$en

A legjobb minőségű, jól záró, kevés helyet 
elfoglaló, tartós álló edényeket és hordókat 
minden nagyságban, szolid és szép kiállításban
D#~vámmentesen szállít
WOELFLE LAJOS UTÓDAI

papirhordó-gyára
SCHWARZACH, VORARLBERG.

(Alapittatolt Münchenben, ÍS7S. — Kitüntetési 
nyert Nümberffben 1882.)

A fögyártelep fiókja Menningenben (Bajorország).
Képviselet és mintaraktár Budapesten 

Stieb er Rudolf urnái (Nefelejts-utcza 18. sz.)

GANZ ÉS TÁRSA
vasöntő- s gépgyár-rtársulat Budapesten.

Fő gyártási ágak: gép- és építési munkák, vasúti fölsze­
relések, aczélöntés, malom- és gyárberendezések.

Különleges czikkek: kéregöntetű kerekek és keresztezések, 
zúzógépek és hengerek. Szab. oldó-, daráló- és őrlőszékek kéregöntetű 
hengerekkel malmok számára, melyek általunk először készitvék és 
melyekből körülbelül 20,000 darab van forgalomban. Hengerszékek 
czement-, fém- és csontszén, stb. efféléknek.

Turbinák minden vízálláshoz alkalmazva. Zsilipek és átereszek. 
Villanyvilágításhoz való berendezések s erőátvitel nagyobb távol­
ságra is. Gáz- és petroleum -motorok. Mindennemű vasúti kocsik. 
Papírgyártásra szolgáló gépek.

PAHN JÁNOS FIAI,

I. magyar reszelőgyár Budapesten.
Gyárt mindennemű o r> 7p1f*pc! vpl nlzpt 

I-a minőségű Äw/yt/li vöZ/dUl\v L*
wReszelők a ^jutányosabb árak mellett újonnan felvágatnak
*•"Árjegyzékek kívánatra ing ven és bernien He.
Leveleket és sürgönyöket irodánkba: j Küldeményeket pedig gyárunkba:

YII. kér. Kerepesi-ut 19. SZ. a. Budapest, Rákos, Pascal-malom,
1 vasúti állomás Kőbánya,

kérjük czimezni.

ARANY
ÁLLAMI ÉREM.

Gőzkazánok
és egyéb

szegecselt vaslemez-munkák
szükséglete esetére van szerencsém épen most üzembe helyezett

hi draulikus szegecselö-telepemet
szives figyelmébe ajánlani.

FITZNER W. Laurahütte,
gőzkazán-gyár.

--- Különlegessel: mindennemű, iveit lemezműrek. =■■■■
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BAUER 1GNACZ
GOMBKÖTŐ És EGYENRUHAZSINOR-KÉSZITŐ
Ajánlja a n. é. közönségnek mindennemű kézi- és gépmunkáit, valamint

arany, ezüst, selyem és szőrből készített

katonai diszgála, polgári- és libéria-munkáit
a legjutányosabb árak mellett.

Budapest, VI. B^efecdeij-utó^a 33. “•»
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

wr
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CORSO SZÁLLODA
BUDAPEST, BUDÁN, LÁNCZHID-UTCZA 12. SZ.

Szobák SO ki'tól felfelé. — Fürdőszobák. — Goz/iq;óállomás.
7 ele fon. — Étterem.

Budapest fővárosának, legszebb pontján — a Duna mentén — fekvő 
„CORSO SZÁLLODÁ“-t (ezelőtt Széchényi) átvettük s egyúttal bátor­
kodunk azt a t. utazó közönség b. figyelmébe ajánlani, azon t. megjegy­
zéssel, hogy szállodánk úgy kényelmes berendezése, mint mérsékelt árak

ságok, gyógyfürdők, kirándulási helyek stb. stb. 
fogásukat kérjük, maradunk tisztelettel

- A midőn becses párt-

ARGAUER és UNREIN, szálloda-tulajdonosok.

CHLICK-FÉLE

VASÖNTÖDE
ÉS GÉPGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDAPEST.

Gyár és irodák: VI., külső váczi-ut 1696—1699. 
Városi iroda és áruraktár: VI., Podmaniczky-utcza 14.

Fiókraktár: VIII., kerepesi-ut 77,
Ajánlja magát következők készítésére és szállítására u. m.: vashidak 
és tetőszerkezetek, szögecselt és hengerelt vastartók, gőzkazánok 
és gőzgépek, zsilipek átereszek, jónak bizonyult rendszer szerint, 
körszivattyuk, vízvezetéki csövek minden nagyságban, felhúzok 

kézi-, viz- és gőzerőre.

Sternberg Annin testv

árjegyzék ingyen bérm
Harmonikáról külön árjegyzék 1


